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ВСТУП 

Актуальність теми. Для успішного виконання завдань і функцій та для 

забезпечення стабільної діяльності установи державного сектору повинні   мати у 

своєму розпорядженні фінансові, матеріальні та інші ресурси. Установи 

державного сектору не можуть здійснювати свою діяльність без повного 

забезпечення ресурсами, які раціонально будуть використовуватись в процесі 

функціонування. 

Бухгалтерський облік у бюджетних установах є важливою частиною 

господарського обліку в Україні. Він виконує свої конкретні завдання, має специфічні 

об’єкти, ведеться за окремим планом рахунків на балансі, який відрізняється від балансу 

госпрозрахункових підприємств. Не остання роль при цьому відводиться обліку 

оборотних матеріальних активів бюджетної організації. 

Складовою реформування в сфері бухгалтерського обліку в державному 

секторі економіки України є запровадження Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку в державному секторі 123 «Запаси». За допомогою 

Положення суб’єкти державного сектору здійснюють облік та формують 

необхідну інформацію про запаси на певному етапі своєї діяльності.  Введення в дію 

НП(С)БОДС 123 зумовило значні зміни порівняно із рідніше діючою Інструкцією 

з обліку запасів бюджетних установ. яка втратила чинність 1 січня 2014 року. 

Запаси виступають однією з основних складових ефективного 

функціонування бюджетних установ. Проте дефіцитність фінансового 

забезпечення їх придбання вимагає реалізації різних заходів з оптимізації 

використання цих цінностей. Облік і контроль належать до інструментів, які 

можуть виконувати роль оптимізаційних важелів. Тому дослідження в цьому 

напрямі є надзвичайно своєчасними й необхідними, а тому обрана тема дипломної 

роботи актуальна. 

Проблематикою обліку використання запасів в установах державного 

сектору займалися ряд науковців та практиків, зокрема Н.В. Артеменко, 

І.Д. Бенько, М.Т. Білуха, Ф.Ф. Бутинець, С.В. Свірко, Л.О. Левицька, М.Р. Лучко, 

Т.П. Остапчук, Н.А. Остап'юк, С.В. Сисюк, Г.В. Янчук інші. Проблематика 
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контролю присутня у наукових дослідженнях Л.В. Дікань, Н.М. Зорій, М.Р. Лучка, 

Н.М. Хорунжак та багатьох інших вітчизняних науковців і практиків. 

Проте на даний час залишається певні практичні проблеми, пов’язані як  з 

недостатнім фінансуванням державного сектору, так і з впровадженням нових 

НП(С)БОДС. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Результати 

магістерської роботи знайшли відображення в науково-дослідних роботах кафедри 

економіки підприємства природничо-економічного факультету за темою «Розвиток 

суб’єктів економічної діяльності в умовах мікро- та макроекономічних 

трансформацій ХХІ ст.» (державний реєстраційний номер 0119U002955, термін дії 

2019-2024 рр. 

Метою дослідження є вивчення теоретичних і практичних питань 

бухгалтерського обліку запасів в бюджетних установах та розробка пропозицій по 

вдосконаленню даної ділянки обліку. 

Для досягнення цієї мети в процесі дослідження були поставлені такі 

завдання: 

- розглянути специфіку діяльності бюджетних установ та її вплив на 

побудову бухгалтерського обліку; 

- розглянути основні нормативні документи з регламентації організації 

бухгалтерського обліку запасів в бюджетній установі; 

- проаналізувати стан фінансово-господарської діяльності закладу вищої 

освіти; 

- вивчити стан первинного, складського, обліку запасів в досліджуваній 

установі; 

- вивчити стан синтетичного та аналітичного обліку запасів в досліджуваній 

установі 

- розглянути шляхи подальшого вдосконалення обліку запасів в 

досліджуваній установі; 

-  вивчити порядок здійснення контролю в бюджетних установах та внести 

пропозиції щодо його вдосконалення. 
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Об’єктом дослідження є процес бухгалтерського обліку запасів Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних аспектів бухгалтерського обліку запасів в бюджетній установі. 

Методи дослідження. В роботі використано структурний та порівняльний 

аналіз, системний підхід, історико-логічний, економічного аналізу, статистично- 

аналітичний, а також абстракції, індукції і дедукції, поєднання аналізу та синтезу, 

узагальнення, що дозволило нам якнайкраще дослідити та вивчити поставлені 

завдання. 

Теоретичною та інформаційною базою дослідження є статистичні 

матеріали, публікації у періодичних та наукових виданнях, законодавчі й 

нормативні акти України, результати досліджень вітчизняних та зарубіжних 

вчених-економістів з питань обліку запасів у державному секторі економіки. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів: 

уточнено: 

- поняття запасів як об’єкта бухгалтерського обліку і контролю в 

бюджетній установі. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень доповідались 

та знайшли обговорення на Міжнародній науково-практичній інтернет-

конференції «Тенденції та перспективи розвитку науки і освіти в умовах 

глобалізації». 

Публікації. Результати досліджень опубліковані у 1 науковій праці «Облік 

запасів відповідно до Національних положень стандартів бухгалтерського обліку 

та Міжнародних стандартів фінансової звітності» - тезах доповіді загальним 

обсягом 0,2 д.а. [63] 

Структура та обсяг роботи. Загальний обсяг роботи 98 стор. В магістерській 

роботі розміщено 25 таблиць, 16 рисунків. Вона складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, який містить 83 найменувань.  
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ВИСНОВКИ 

 

Проведена робота з вивчення організації обліку і контролю запасів та розгляд 

пропозицій по вдосконаленню в бюджетній установі дозволяє зробити наступні 

висновки: 

1. Бюджетні установи повністю або частково утримуються за рахунок 

бюджетів відповідних рівнів, що є ключовим моментом який визначає специфіку 

побудови бухгалтерського обліку. На організацію обліку в таких установах 

найбільше впливають: відносини власності; неприбутковість; практично 

відсутність браку; відмінність поняття «видатків», які мають місце в таких 

установах від поняття «витрат»; тенденція до відставання продуктивності праці і 

порівнянні із суб’єктами матеріального виробництва; залежність фінансового 

стану від бюджетних асигнувань; жорстке вертикальне управління та регулювання. 

2. Організація обліку в установах державного сектору підлягає суворій 

регламентації. Функції державного регулювання облікової системи України 

реалізуються через систему органів державної влади та державного управління. 

Регулювання загальних питань методології бухгалтерського обліку та звітності 

здійснює Міністерство фінансів України через Управління методологією 

бухгалтерського обліку та звітності. При Міністерстві фінансів України як 

дорадчий орган діє Методологічна рада з бухгалтерського обліку, у складі якої 

працюють висококваліфіковані науковці, фахівці Міністерств та інших 

центральних органів виконавчої влади. Регламентація бухгалтерського обліку 

бюджетних установ належить до прямих функцій Державної казначейської служби 

України. 

Важливим моментом є запровадження у вітчизняну практику Національних 

положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі. 

Останньою ланкою в системі органів, що визначають методику та 

методологію бухгалтерського обліку бюджетних установ, є сама установа, яка 

реалізовують свої права щодо регулювання питань бухгалтерського обліку у 

вигляді: самостійного визначення облікової політики в межах нормативної бази; 
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вибору організаційної форми та форми облікової реєстрації; розробки моделі 

системи внутрішньогосподарського обліку та контролю діяльності установи чи 

організації; утворення схеми документообігу; вибору способу обробки та фіксації 

інформації на відповідних носіях; вибору програмного забезпечення 

бухгалтерського обліку; планування розвитку методики бухгалтерського обліку 

щодо конкретних умов діяльності установи чи організації. 

3. Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 

на матеріалах якого проводились дослідження, підпорядковується Міністерству 

освіти і науки України. Фінансування Університету здійснюється за рахунок 

коштів державного бюджету на умовах державного замовлення на оплату послуг з 

підготовки фахівців, наукових і науково-педагогічних кадрів та за рахунок інших 

джерел, не заборонених законодавством, із дотриманням принципів цільового та 

ефективного використання коштів, публічності та прозорості в ухваленні рішень. 

Фінансування університету та бюджету Міністерства освіти і науки України 

було однобічним, що зумовлено: зменшенням обсягу державного фінансування та 

відсутністю повної потреби призначень на капітальні видатки; зменшенням 

показника приведеного контингенту чисельності студентів, які навчаються за 

державним замовленням і за кошти фізичних осіб; помірною (відповідно до умов 

регіону) платою за навчання студентів-контрактників; збільшення мінімального 

розміру заробітної плати. 

В КПНУ імені Івана Огієнка, як і в більшості бюджетних установ країни 

використовують меморіально-ордерну форму обліку. 

В установі облік комп’ютеризовано використовують «Програмний 

комплекс обліку ресурсів», проте ряд операцій продовжує виконуватися вручну. 

В КПНУ імені Івана Огієнка діє об’єднана обліково-економічна служба, яку 

очолює головний бухгалтер. У підпорядкуванні якого перебуває 13 працівників. 

Основним регламентуючим документом з питань організації обліку є наказ 

про облікову політику. 

4. Складський та первинний облік в досліджуваному закладі 

організований у відповідності з вимогами чинного законодавства. Не зважаючи на 
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зняття вимог щодо обов’язкового застосування типових форм документів їх 

продовжують використовувати. Закупівля матеріальних цінностей здійснюється з 

дотриманням Закону України «Про публічні закупівлі» та висвітлюється в системі 

«Прозоро». Складський облік побудований на основі «Книги складського обліку». 

Із завскладом та іншими матеріально відповідальними особами укладено договори 

про повну матеріальну відповідальність. Зберігання цінностей організоване на базі 

складу та місць використання в структурних підрозділах. 

5. Синтетичний та аналітичний облік організований на основі наказу про 

облікову політику, робочого плану рахунків, номенклатури матеріальних запасів та 

інших внутрішніх документів.  

Аналітичний облік запасів автоматизовано і в основу покладено принцип 

«паралельно-карткового» способу (ведеться кількісно - сумарний облік за всіма 

номенклатурними номерами запасів). 

Кореспонденція рахунків, яка складається в досліджуваній установі 

відповідає типовій, тай іншої ситуації, в принципі, і не слід було чекати, через чітку 

і однозначну регламентацію обліку і звітності державних установ. 

6. Первинний облік оборотних матеріальних активів  у досліджуваній 

установі  організовано на належному рівні. Однак пропонуємо певні моменти щодо 

його вдосконалення, а саме: використання документів з наперед заповненими 

постійними реквізитами (фірмовими бланками) та широке використання 

комп’ютерних програм; скорочення кількості документів, які виписуються та 

обробляються, в результаті застосування накопичувальних та багатострокових 

документів, зручного розташування реквізитів; раціоналізація документообігу 

шляхом скорочення кількості осіб, які приймають участь у складанні документів. 

Так як в досліджуваному закладі практично відсутній графік 

документообороту стосовно обліку оборотних матеріальних активів пропонуємо 

його запровадження і з цією метою розроблено форму такого документу. 

Пропонується впровадження в практику викиристання з метою посилення 

контролю за надходженням цінностей «Журналу обліку вантажів, що надходять». 

Вносяться також пропозиції щодо покращення порядку відслідковування 
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виданих довіреностей на отримання матеріальних цінностей, а саме запровадження 

графи «Прострочені». 

7. Важливе значення для збереження матеріальних цінностей має 

належна організація контролю в тому числі і одного з найдієвіших методів – 

інвентаризації. 

Слабким місцем в системі контролю досліджуваної установи є організація 

належного внутрішнього контролю, що зумовило внесення пропозицій щодо 

запровадження його дієвої системи, що у тісній взаємодії з належно організованим 

бухгалтерським обліком якісно покращить як збереження матеріальних цінностей 

так і підвищить ефективність їх використання. 
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